

Pesamezne številke Navadne Din 1 ob nedeljah Din 2

TABOR... Naroča se pri... MARIBOR, Jurjeva ulica št. 4

Pesamezne številke Navadne Din 1 ob nedeljah Din 2

UREDNIŠTVO... Na naročila... Rukopisi se ne vrnejo

TABOR

Naslov:

Maribor, sreda 18. junija 1924.

Leto: V. — Številka: 138.

Tit. Knjižnica Ligeja Ljubljana

Svetozar Pribičević o položaju.

Njegova zborna v Vojniču in Zagrebu. — Boj narodnega edinstva s separatizmom. Nasprotij v vladni koaliciji ni.

ZAGREB, 17. julija. Minister za prosveto Svetozar Pribičević se je včeraj vrnil iz Vojniča, kjer se je udeležil od 4000 oseb obiskanega zborovanja...

ja na Balkanu in v srednji Evropi brezpomembna žoga, s katero se bodo lahko igrali nenaklonjeni nam sosedeje. Zagrebški organizaciji pripada težka naloga, da v središču separatističnega in federalističnega zibanja vzdrži nacionalno fronto...

Kongres Narodne odbrane v Skoplju.

Veličastna manifestacija za narodno edinstvo

BEOGRAD, 17. junija. Med pravoslavni in binkoštnimi prazniki se je vršil v Skoplju kongres Narodne odbrane. Kongres se je razvil v veličastno manifestacijo za narodno in državno edinstvo.

carske Srbije od Prijebolice do Gjevzjelije, od Zenice in Osogore do Prizrena in Bitolja skupno z delegati iz vseh delov naše širne domovine in v navzočnosti vojvode Stepanovića, predsednika Narodne odbrane...

MATTEOTTI ŽRTEV FAŠISTOVSKIH MORILCEV.

Izjave aretiranega Squadrita. — Dumini — slepo orodje fašistov. — Sprememba v gen. ravnateljstvu varnostne službe.

RIM, 17. junija. Generalno ravnateljstvo varnostne službe je z današnjim dnem prevzel tržaški prefekt Griso Monkadu. General de Bono, dosedanji generalni ravnatelj varnostne službe, je podal ostavko.

RIM, 17. junija. »Justitia« poroča, da se je Matteotti glasom izjav aretiranega Squadrita do zadnjega trenutka branil

in klical napadalca: »morilec, barbari, bojazljivci, in je do zadnjega trenutka vztrajal pri svojem političnem prepričanju.

RIM, 17. junija. Tukajšnji listi poročajo, da je Dumini pred kratkim, pozvan, naj preneha s svojim tenorističnim delovanjem, pred pričami izjavil med drugim sledeče: Na svoji vesti imam že 11 ali 12 umorov. Jaz imam zvezane roke in sem popolnoma v oblasti onih, za katere sem deloval. Ne preostaja mi ničesar drugega, kot da še nadalje hodim po tej poti. Če bi se temu protivil, bi me izstradali, ali pa umorili.

Politične vesti.

* Začetek občinskih volitev v Sloveniji. V ponedeljek 16. tm. so se vršile obč. volitve v delu ljubljanske oblasti (ljubljska okolica in kamniški okraj) ter v celjskem sodnem okraju v mariborski oblasti. Prvi dan volitev je pokazal, da moč klerikalizma pada. V ljubljanski okolici so klerikaleci od zadnjih skupščinskih volitev nazadovali za 1200 glasov, napredni glasovi pa so narasli od 1754 na 2490 glasov. Demokratični glasovi so narasli za nad 100%. Treznost in pamet sta pričeli zmagovati. V mnogih občinah so si naprednjaki pridobili močne soodbojujoče pozicije. Na klerikalnih okopih so zavihrale napredne zastave. Napredne vrste se množe. Bile bi se še bolj, da so naprednjaki povsod sledili klicu JDS za skupni nastop. V nekaterih občinah je SKS bila trmasta, in tam tudi ni znamenjati takih uspehov. Bolj ko kedaj kažejo sedanje občinske volitve potrebo skupne napredne fronte. Rezultate iz celjskega okraja objavljamo na drugem mestu.

* Ostudni osebni napadi so se začeli zopet vršiti v »Straži«, odkar je g. posl. Pušenjak kot odgovorni urednik na varnem pred izročitvo sodišču. Tako je zadnja šte. prinesla zopet ostuden napad na razne učiteljske osebe (More, Lukman

itd.). Prizadeti žal od Pušenjaka ne bodo mogli dobiti zadoščenja pred sodiščem, ker je zasedanje skupščine zaključeno in bo težko tekom 3 mesecev pričelo novo zasedanje. Kakšno zadoščenje si bodo prizadeti napram lopovski pisavi »Straže« poiskali, ne vemo. Po našem mnenju pride za take lopovščine edino še v poštev — pasji bič.

* Jasen odgovor na Davidovičeva izmotavanja. V beograjski »Reči« odgovarja g. Pribičević na intervju, ki ga je dal nedavno Davidovič nekemu zagrebškemu listu o vprašanju, zakaj opozicijski blok ni dobil vlade. G. Davidovič dolži vlado, da je širila o Radiću neverjetno lažnjive vesti in tako vzbujala proti njemu nezaupanje. Upa, da pride kmalu čes za medsebojno zaupanje in sodelovanje. Na to pravi g. Pribičević: G. Davidovič torej z zaupanjem spremlja akcije in politiko Radićevo in smatra vse dokaze o njegovem defetističnem in protidržavnem delu za nedostopne in ničevne. To izjavlja g. Davidovič po Radićevem odhodu v Moskvo; to izjavlja Davidovič po Radićevem članku v »Slobodnem domu«, kjer z zadovoljstvom konstatira, da se je po zaključanju skupščine iz vrst »večine« (torej tudi Davidovičevci!) klicalo »Živela republika!« in »Živio Radić!« To izjavlja Davidovič po članku Radića v »Slob. domu«, v kate-

rem se hvali, da je l. 1909 v Rusiji agitiral za aneksijo Bosne in Hercegovine s strani Avstrije. Vse to še g. Davidovič ni razlog za nezaupanje proti Radićevi politiki. V svojem intervjuu g. Davidovič niti ne omenja Radićevega poha v Moskvo, tudi ne omenja trditve v Koročevem pr. »usu, da je demokratiška stranka priznala samoodločbo hrvatskega in slovenskega naroda«. Ali je po vsem tem čudno, če g. Davidovič ni mogel dobiti vlade? G. Davidovič ni mel nikdar korajže, da se jasno in odkrito izjavi o političnih vprašanjih. »Pride čas«, — končuje g. Pribičević — da se ozrem še na druge izjave g. Davidoviča, ki so po državniški kvaliteti enake gori čistiram izjavam. Že sedaj pa moram z največjo indignantno odbiti nedostojni očitki g. Davidoviča, ki se nanaša na možo osebo, namreč, da je moja edina nada v žandarjih in policiji in v širokih rokah onih, ki imajo opraviti z državnim denarjem, češ da na zaupanje naroda ne morem računati. Da je g. Davidovič izgubil takt in živce, zlasti ko je videl, kako tonejo njegove ladje, je verjetno in razumljivo. A posledica tega bi morala biti, da se umakne iz politike, ne pa da postane prostaški in nedostojen. Kar se tiče zaupanja v široke roke onih, ki imajo opraviti z državnim denarjem, stojim na razpolago g. Davidoviču: ne bojim se nikakega primerjanja z njim in njegovimi bližnjimi (Op. ur.: Tu namiguje g. Pribičević na zeta g. Davidoviča, ki še danes prejema iz državne blagajne kot nekakšen konzularni zastopnik brez vsakega posla v Svici od vlade nagrado 50 tisoč D mesečno! Mar to ni korupcija, g. Davidovič?!?) ter sem prepričan, da bom vsikdar izšel čistejši in svetlejši od njih. Kar pa se tiče razpoloženja in zaupanja narodnega, se je že manifestiralo v Beogradu in se bo po celi državi ter bo tudi prilika dana, da se legalno izrazi. Ne dvomim o tem, kako se bo narod opredelil: ali za mojo politiko narodnega in državnega edinstva ali za Davidovičovo kupčevanje z defetisti in protidržavnimi elementi. Ako bi o tem dvomil, bi moral dvomiti o lepši bodočnosti naroda.

* Prosto po »Straži«. (Zebot kot politični modrijan.) Vsaka stranka je po svojem programu odvisna od svojih voditeljev. Podobna je njivi, ki v svoje brazde sprejema zrna in semena: Čim popolnejša so ta semena, tem boljše in obilnejše je žetev. Čim slabše so, tem manj je upanja na ugodno žetev. Tak duhovni sejalce je med klerikaleci ali bi po svojem poklicu vsaj moral biti Franjo Zebot. Latinski pregovor pravi: »Nemo dat, Quod non habet.« (Nobeden ne da, česar nima.) Franjo Zebot bi moral dati velike in valovite ideje. Pa kako naj jih da, če jih nima?! Možu nedostajajo potrebne izobrazbe. Svoje študije je menda pritiščal do 2. razreda ljudske šole. O sistematičnem izobraževanju ni bilo ni govora. Za to se mu pomanjkanje izobrazbe in kulture pozna pri vsakem koraku. Zebot ne razpolaga ne z izobrazbenostjo, ne z državnishko sposobnostjo. Tem večja pa je njegova ambicioznost, častihlepnost. — Nadaljni opis Zebotovega velikega državnishva in duševnega velikanstva najdejo cenj. čitatelji v uvodniku zadnje »Straže«, samo je treba mesto Svetozar Pribičević čitati Franjo Zebot, minister in spe, pa je opis točen. Pika.

* Radić kot gost. Boljševiško oficijelno glasilo, moskovska »Izvestija«, poroča, da prisostvuje Radić kot gost konferencam III. internacionale.

Podpirajte Jug. Matico!

V lastnem interesu

pazite, da dobite vedno davno preizkušeni »Pravi : FRANCKOV : kavni pridatek« v zabojčkih in ne kako ponaredba. —

Na novi, rjavo-modro-beli etiketi se posebno jasno izražajo glavni znaki, a to so: ime »Franck« in »kavni mlincek«. —

»Pravi : FRANCK : z mlincekom« zboljšuje in pocenjuje vsako kavo!

Lepa 7-letna kobila z vozom (mesarskim) močnim na vzmetih, z dvojno vprego, prsno in komat ugodno na prodaj pri Ivan Vidmar, trgovec, Lajtersberg. 1218 10-8

Pritlična hiša s štirimi stovanji, vrtom in njivo v bližini koroskega kolodvora na prodaj. Vpraša se pri I. Medvod, Krčevina, Srnceva ulica 111. 1292 3-3

Dobro ohranjen otročji voziček na prodaj. Koseskega ulica 4, levo. 2-2

Zamenja se lepo stanovanje (5 sob, kuhinja, kopalnica in predsoba ter ostale pritlikline) v sredini mesta tik Glavnega trga za vsaj enako veliko v bližini parka, z vsaj nekaj vrta. Ponudbe pod »Zamena« na upravo »Tabora«. 5-5

Stanovanje 2 ali 3 sob s pritliklinami v novozgradbi išče zaseben uradnik. Ponudbe na upravo lista pod »Visoka najemina«. 5-5

Ugodno kupite

kravate, srajce, klobuke, čepice, robce, nogavice, palice, in parfumerijo v modni trgovini

B. Veselinović & Ko.
Maribor, Gospeška ulica 26

Najlepše novosti 128

NAZNANILO.

Zadružna gospodarska banka d. d.
podružnica Maribor

naznanja, da bo uradovala počenši z dnem

23. junija 1924

v svojih novih prostorih v lastni, novozgrajeni palači v Mariboru,

Aleksandrova cesta št. 6.

Izvršuje vse bančne posle najkulantneje. 1817 2-1

Malá oznanila

Pohišstvo

estnih izdelkov za spalne in ječilne sobe najceneje v zalogi Bereer in drug, Maribor, Vetrinjska ulica številka 3. 106

Učiteljica prevzame čez počitnice instrukcije. Genjena dopise na upravo »Tabora«, pod »Iskrukeje«. 1315

Iščem sobo s brano pri primorski družini v bližini Glavnega trga. Ponudbe pod »Primorec« na upravo. 1316 2-1

Mehanik Ivan Legat
Maribor, Vetrinjska ulica št. 30
tel. int. 434

priporoča svojo specialno delavnico za pisalne, računske, kopirne stroje itd. kot edini ter najposobnejši zavod. Zaloga novih ter rabljenih pisarniških strojev. Samoprodaja najboljšega razmnoževalnega aparata Opalograph ter njegovih originalnih potrebščin. Ustanovljeno 1919. 1175

Mleko dobro, sveže in kuhano se dobi v mlekarni Slovenska ulica št. 16, od 7. ure zjutraj naprej. 1320

Starejša gospodična hrvatskega ali slovenskega in nemškega jezika popolnoma zmožna, se sprejme k tri letnemu fantiču za čez dan od 9. ure predpoldne do 7. ure popoldan, Naslov v upravi lista. 1312 3-1

Lokal jako prostoren, za vsako uporabo sposoben v najfrekventnejši cesti in prostoru v bližini glavnega kolodvora ležeč, se ugodno odda. Vpraša se pri J. Koradžija, Meljska cesta št. 1. 1313 3 1

Kupim staro zlato, srebrni denar in dragoceno kamenje, M. Ilger, urar. 1284 30-1

VELIKA PRODAJA

vseh vrst manufakturnega in modnega blaga, sukno za moške in ženske obleke, platno, perilo i. t. d.

1207 Vse blago se prodaja po lastnih in izpod lastnih cen. 5-1

Ne zamudite ugodne prilike. Na vsak način pa si v lastnem interesu pred nakupom kakoršnega koli blaga oglejte to prodajo v trgovini **I V O V E K J E T**, Maribor, Šolska ulica številka 4 (blizu stolne cerkve).

Brez posebnega obvestila.

Josipina Friedl, roj. Ernst, naznanja v svojem ter v imenu svoje hčerke Valerije pretresljivo vest, da je njen iskrenoljubljeni, srčnodobri soprog, oziroma oče, gospod

IVAN FRIEDL

hotellir in posestnik

v torek, dne 17. t. m. ob pol 4. uri zjutraj, po dolgotrajni, mukepolni bolezni in previden s tolažili sv. vere v 55. letu svoje dobe mirno v Gospodu zaspal.

Truplo nepozabnega pokojnika se bo v četrtek, dne 19. junija 1924, ob pol 16. uri (pol 4. uri pop.) v mrtvašnici starega mestnega pokopališča svečano blagoslovilo, nato prepeljalo na mestno pokopališče v Pobrežju in tam položilo v rodbinski grobnici k zadnjemu počitku.

Sv. rekvijem bo darovan v petek, dne 20. junija 1924 ob pol 9. uri v frančiškanski župni cerkvi.

Maribor, dne 17. junija 1924.

Na željo pokojnika se venci hvaležno odklanjajo.

Mestni pogrebni zavod Maribor.